

新能源公司双柳瓦斯发电站狠抓安全不放松

汾西矿业讯 新能源公司双柳瓦斯发电站狠抓安全不断线,加强安全及职工业务技能知识培训,保证机组安全正常运行,稳发满供。

6月是全国“安全生产月”,2021年安全生产月主题是“落实安全责任,推动安全发展”。双柳发电站在上级公司的正确领导下,时刻将“安全第一”的工作思想放在首位,狠反“三违”,结合本站实际工作情况,制定全年安全培训计划,加强电站职工的安全业务技能培训,使职工充分认识到忽视安全生产工作导致事故发生的必然结果;规章制度完善、管理严格、责任落实是防止事故的重要手段;及时排除隐患、制定整改措施是防止事故的根本方法;加强对职工的安全教育,提高职工安全意识,是防止事故发生的得力措施。

加大专业技能知识的学习,使职工进一步熟悉掌握瓦斯发电工艺、瓦斯输送、细水雾系统等相关知识,做到熟知岗位标准,严格规范操作,提高“自保、互保”意

识。进一步加大电站重点危险区域的巡检力度,正确规范真实填写一、二期机房、阻火间、细水雾间、主控室等处的瓦斯传感器巡查监测对照牌版。各班组长及安全员,携带便携式瓦检仪对各区域瓦斯容易积聚的范围进行不定时的测试并真实记录。在运行人员按时进行设备巡检的同时,检修值班人员在每日0时—6时之间不定时、不定量地进行设备巡检,发现设备安全隐患及时处理、消缺,做到隐患消缺不过班、不过夜。

在新型冠状病毒疫情防控期间,该站积极做好疫情防控工作,及时出台疫情防控措施,严防死守,每天对重点生产及生活区域进行清扫消毒,除购买生活必需品外,尽量减少人员外出,对外来人员严格进行体温检测,并做好相关记录。在完成好每日正常安全生产工作的同时,电站党支部尽其所能搞好职工的生活后勤工作,开展各类文体活动,并做好职工的思想工作,让职工放下包袱,安心工作。

通过全站职工的共同努力,截至5月31日,已累计完成发电量1657万KWH,供电量1590万KWH,为圆满完成安全生产“双过半”及全年的各项安全生产任务打下了良好的基础。

(梁立志 王卫华)

落实安全责任 推动安全发展

“安全生产月”专栏

中兴煤业早部署严落实确保安全度汛

汾西矿业讯 随着雨季临近,中兴煤业早部署、严落实,提前做好雨季“三防”各项准备工作,筑牢雨季“三防”安全堤。

加强组织领导。中兴煤业制定《洪灾事故应急演练方案》,成立了以总经理、党委书记为首的雨季“三防”工作领导小组,明确责任分工及值班带班、应急处置等各项制度。各部门联动成立应急抢险小分队,做好雨季“三防”应急预案的保障和落实,保证水泵、编织袋、铁锹、镐等防汛抢险物资的供应,做好线路的维护、检查,制定设备和线路受损时的应急通讯措施,对安全措施、工作要求等做好具体安排,保证抢险救灾指挥需要,全力确保雨季

“三防”工作万无一失。

确保宣传到位。充分利用早调会、班前会、微信工作群等,组织干部职工认真传达学习《洪灾事故应急演练方案》,并利用中兴煤业微信公众号及时传播应对雨季、雷电等恶劣天气的基本安全知识,切实增强干部职工的自我防范意识和能力,营造人人重视雨季“三防”的浓厚氛围,全力保障安全生产。

精细排查监管。不断加大隐患排查治理力度,强化监管检查职责,对矸石山、矿区排水沟、主副井口、变电所、泵房、塌陷区裂缝、河道等地点进行严格细致排查,对现场存在的问题进行逐一整改,并安

排专人对应急物资进行规范化管理,坚持人防、物防、技防相结合,时刻保证物资数量充足、品类备齐。组织专人对排水系统、要害部位防雷电工作等方面进行了全面细致的检查,确保不留盲区、不留死角。

做好超前防范。严格落实“雷声就是命令”的要求,按照“谁主管、谁负责”的原则,严格执行汛期24小时跟值班制度,细化雨季“三防”措施,落实雨季“三防”责任,安排人员时刻关注天气变化,加强信息反馈,切实做好应对各类极端天气的临战准备,适时开展雨季“三防”应急演练,确保关键时刻拉得出、打得赢,确保安全度汛。

(程月娇)

柳湾煤矿开展雨季防洪应急演练

汾西矿业讯 6月3日,柳湾煤矿秉持“安全第一,预防为主”的安全生产方针,开展了2021年度雨季防洪应急演练,进一步检验该矿干部职工在灾变时应急响应能力,切实将事故应急与预防相结合。矿属各相关单位、柳湾管理中心以及柳湾矿职工医院等多方联动参加了演练。

针对此次演练,该矿成立了演练总指挥部,下设抢险应急一、二、三、四小分队,机动小分队以及物资供应组和医院救护小分队。假想6月3日上午10时,接到西风井揭山皮低洼处积水约2万方,西风井低洼处由于连日来突降暴雨,造成积水,有洪水灌入井下的危险这一情况,演练总指挥部启动应急预案,各单位迅速到达指定岗位,上下联动按照时间节点紧急出动,防洪应急演练有序推进,在规定时间内顺利完成了对现场水情的控制。

演练期间,该矿负责人对防洪措施落实情况进行了现场督导,确保此次演练各个环节的有序推进,切实提升雨季突发灾害事故的防范和处置能力。同时,查找问题和管理的缺陷,使灾害处于可控状态,保证雨季“三防”工作高效有序运行。

(丁盛)



李建堂:安全员的一天

郭丽萍

夏天的清晨,天总是亮得更早一些,6:30不到,李建堂就已经起床吃过早饭,赶上班的路上,像往常一样开启一天的工作。今年46岁的李建堂是水峪煤业的一名安全员,从事矿山安全监管工作已经12个年头。

7:00,作为安全小分队队长的李建堂已经坐在安监处会议室开始对前一天的工作进行总结梳理。7:50,准时参加安监处

安全晨会,对前一天的工作进行汇报。然后召开班前会,传达贯彻上级精神及规程措施,为本班安全员安排当日安全检查重点工作,这是他这么多年来雷打不动的“必修课”。

8:30,李建堂已穿好工作服,戴好安全帽、矿灯、自救器和定位仪,与安全小分队的队员一起深入井下一线,对井下“十一条”检查路线和各采区进行不留死角的巡查。

9:30,李建堂来到六采区轨道巷,首先查看了当班工作面带班班长和岗位工的工作证,并按照相关要求,积极了解当班当前安全运输情况,查看上班隐患处理情况,及时进行安全确认。

“这辆矿车立即停止作业,赶快使用专业工具进行连接装置,干工作不能这个样子,不能图省事……”听着李建堂的叮嘱,运搬队运输作业人员李小强脸红着。李建堂和李小强私底下是非常要好的哥们,但由于工作性质,一进工作现场李建堂就必须“六亲不认”,不论什么级别,不

管什么人,只要违章,坚决按制度处理,决不留情,拿着单子和规程一条一条地“上纲上线”。

井下的5个多小时,在井上的人看来是漫长的,但对于李建堂来说,是紧张忙碌而又不够用的!他走一路、查一路、看一路,不放过任何一个角落,任何一个细节、任何一个环节,一个班反复穿梭在井下各条运输巷道、工作面、材料巷各个岗位上,发现问题及时指出,发现三违及时制止,发现重大隐患及时责令停产整顿。有工友看他挺辛苦,就劝他,作业现场工作一切都正常,检查一次就行了,没必要那么频繁地去检查。他摇头说:“搞安全必须要抱着万无一失的心态,事故往往发生在疏忽的地方。”每个班下来他都拖着

疲惫的身子出井。

14:00,出井后的李建堂,在路边的小饭店吃了一大碗面,回到办公室稍歇片刻后,15:00,又紧接着开始工作,对上午在井下查到问题一一进行“四定”,发现的违章问题一一上台账登记处理,需要跟踪落实整改的问题,及时安排下一班安全员进行跟踪落实整改。临近下班,他又接到领导的电话通知,明天深入井下时重点对81104工作面回收大件运输作业现场进行跟踪监管。

这就是一名安全员“平凡”的一天,每天默默无闻地奋战在百米井下,专心致志守护着矿工的生命安全和矿井的安全生产。



汾西矿业讯 雨季即将来临,南关煤业未雨绸缪提前部署雨季“三防”工作,确保矿区安全度汛。

该公司成立了雨季“三防”领导小组,成立了地面、井下、后勤、供应、通风、治安、卫生等应急抢险救援突击队,明确责任,落实到人,不定期进行应急演练,遇到突发紧急情况各司其职,召之即来,随时集合待命。矿调度室牵头,地测科、机电科、生产科等科室进行了雨季“三防”工作排查,重点做好防洪设备、设施的检查维修工作;对可能危及矿井安全的地表水、地表裂隙区、塌陷区积极采取防范措施,对危险地段指定专人监控;对井下中

央泵房水仓清挖保水仓容量,对井上下水沟及涵洞及时进行了清挖疏通;对建筑物房顶进行了大检查;对防汛设备物资确保数量,备足、备齐;对井上下供电线路、排水系统、避雷设施进行了全面检查,真正做到了重点区域重点防范。为加强管理,按照分工责任,雨季“三防”指挥部对相关负责的单位进行雨季“三防”工作绩效考核,对存在的隐患问题,不按要求整改落实的给予处罚并通报,使检查出来的问题、隐患“条条有落实,件件有回音”,做到隐患得消除,防患于未然,保证了雨季“三防”工作的顺利进行。

(荀海军)

南关煤业雨季“三防”工作早安排早动手

